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Prefeitura Municipal
de Maracan

INSTRUGOES ESPECIAIS

Vocé estd recebendo o seu Caderno de Questdes,
contendo 50 (cinquenta) guestdes objetivas de
multipla escolha, numeradas de 01 a 50, em ordem
sequencial. Confira a sequéncia numérica de seu
Caderno de QuestSes antes de iniciar a resolugéo,
assim como o nimero de paginas, comunicando,
imediatamente, ao Fiscal de Sala, em caso de
repeticio ou auséncia de questio ou pagina.

Vocé deve conferir, na capa do Caderno de Questdes
e no rodapé das paginas internas, o nivel a que o
Cademo de Quastbes se refere. Caso vocéd tenha
recebido um Caderno de QuestSes que nio
corresponda ac mesmo nivel descrito no seu Cartfio
Resposta, comunigue imediatamente ao Fiscal de
Sala e exija 0 Caderno de Questdes correto.

As respostas das questdes objetivas de multipla

“ascolha do Caderno de Questdes deverdo ser

transcritas para o Cartdo Resposta com caneta
esferografica de tinta azul ou preta fabricada em
materialtransparante.

/\ATENGAO

Escreva no aspago apropriado do Cartéo Resposta, com
asua caligrafla usual, a seguinte "frase mestra™ de Nemo Nox:

“Pedras no caminho? Eu guardo todas.
Um dia vou construir um castelo.

? Atranscrictio da “frase mestra” 6 obrigatéria e servira para identificar o
; Cartsio Resposta do candidato, bem como possibllitar c Exame Pericial

Grafotécnico, quando for o caso. A falta da transcrigio podera ocasionar
a eliminag&io do candidato no presente concurso pablico.

(ol

Para cada questio da Prova Objetiva de Miltipla
Escotha existir8o 04 (quatro) alternativas de resposta
{A, B, C e D}, das quais apenas uma seré correta, de
acordo com o comando da questdo. A marcagéo de
mais de uma no Cartdo Resposta anula, automatica-
mente, aresposta da questéo,

O tempo maximo disponlvel para realizagéo da prova
& de 3h30 (trés horas e trinta minutos), ja incluido o
tempo destinado 4 identificagio e ao preenchimento
do Cartio Resposta.

Somente depois de decomridos 120 minutes do injcio
da prova, o candidato podera entregar o seu Caderno
de Questdes e o seu Cartdo Resposta, & retirar-se da
sala de prova.

(o)1/

Os 3 (tr8s) Gitimos candidatos sé poder3o sair da sala
de prova juntos. '

Serh permitido ao candidato levar consigo o Cademo
de Questdes e o Gabarito desde que nos (ltimos 30
(trinta) minutos antes do término da prova.
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E Leia o fexto & responda o que é pedido no comando da

questio.

P

E correto, sem advérbios.
Aligdo da menina negra, magérrima, que cantou feito rainha.

Elza Soares estreou no programa de Ary Barroso na
Réadio Tupi. Tinha 16 anos € era m&e. Sua cria estava doente e
Elza inscreveu-se no show de Barroso porque os primeiros
- lugares ganhavam prémics em dinheire. Era uma chance de
pagar o tratamento do filho. Elza subiu no palco, mulher negra,
jovermn, magérrima, vestida conforme o lugar que lhe cabia na
perversa espiral de privilégios da nossa sociedade. Notavam-se
os remendos no vastido. Os alfinetes. Ary Barroso ficou chocado
com alguém gque, para muitos, ndo merecia estar sob os
holofotes. “O que € que vocé veio fazer aqui?” Ary recebeu Elza
com boa dose da branquitude, classismo e machismo que
inebriam a elite brasileira desde sempre.

Eiza respondeu: “Eu vim cantar®, Ary seguiu a cantilena
do opressor: “E quem disse que vocé sabe cantar?". Ameninade
16 anos, cujo filho ardia em febre, respendeu com a coragem das
maes: "Eu”. “De onde vocé veio, menina?” Ary n&o parecia se
cansar de assinalar que Elza era uma estrangeira ali. Nesse
momento, a menina respondeu com a audacia disruptiva que
mora em cada nota do seu jazz de lata d'agua na cabega: “Eu vim
doplanetafome”.

Em 1983, a respeitadissima académica indiana Gayatri
Spivak escreveu Pode o Subaiterno Falar? O ensaio, referéncia
para quem deseja compreender a contribuigdo dos estudos pés-
coloniais para as ciéncias humanas, fala do silenciamento
sistematico do subalterno. Categoria nomeada por Gramsci, o
subaiterno é quem no pertence socialmente e politicamente as
estruturas hegeménicas de poder. Os excluidos. Os triturados
diariamente pela mecénica da discriminaglio. As Elzas e seus
filnos febris. Spivak teorizou sobre o fato de nao parecer natural
ou adequado ¢ subaltermno falar. O siléncio & 0 que se espera
dele.

Se o subalterno nio deve falar, como poderia ousar
cantar? Ary e sua plateia, que ria da humilhagio de Elza,
achavam que ndo. E hoje? Seria diferente? Mudamos pouco.
Somos a mesma plateia rindo de novas humilhagbes que nes
chegam pelas novas midias, mas somos iguais. Esperamos do
subalterno o siléncio. Zombamos do subalterno que ousa
guebrar esse nosso contrato social. E n&o se enganem: a
zombaria é o novo agoite. Mudamos pouco. Os ancestrais de
Elza foram para o pelourinho. Elza foi ridicularizada ao vivo.
Hoje, fingimos ter superado esse passado, mas as revistas lidas
pelas madames saddam a nova onda: uniformes de domésticas
assinados por estilistas renomados.

Mudames quase nada.

Naquele dia, Eiza cantou Lama na Radio Tupi. A
subaiterna cantou rainha, majestosa. Ary Barroso aplaudiu
boquiaberio. A plateia que antes riu levantou-se. Reverenciou a
nobreza da negra do plansta fome que ousou adentrar um
espaco que lhe eranegado e fez dele seu reino. Para quem ainda
néo entendeu: o politicamente cometo € simplesmente isso. O
correto. Algumas piadas a menos? Sim. Mas, em troca, hoje
temos infinitos talentos antes silenciados embalando nossos
sonhos. S6 os que ndo sonham nio veem que o resuitado é
positivo e deve ser comemorado.

{(Manoela Miklos. 25 de janeiro, 2018. Revista VEJA).

Questao

!

A aiternativa eam que ha a zoomaorfizagio da personagem Elza
Soares pela autora:

A)“Notavam-se os remendos ho vestido.”.

B)"Suacria estavadoente(...)".

C)"Eu vim cantar.”.

D)} “As Elzas e seus filhos febris.”.

GuestioH()

Analise as afirmacg8es e marque a alternativa correta.

“Ary e sua plateia, que ria da humilhagéo de Elza, achavam que
nio."

I- O verbo achar concorda com os nlicleos, Ary e plateia.
II-Aoragdo adjetiva explicativa tem “que” como aposto.

[I1-O verbo rir concorda com o substantivo coletivo plateia.

A) Somente as afirmativas |, ll & i1l estéio corretas.

B) Somente as afirmativas | e Il estdo corretas.

C)Somente as afirmativas | e lll estdo corretas.

D) Somente as afirmativas ll e lll est3o corretas.

03

A andlise cometa da estrutura: “Somos a mesma plateia rindo de
novas humilhagdes que nos chegam pelas novas midias {...)™:

A) o verbo chegar é transitivo direto e indireto.

B) o pronome “nos” é objeto direto.

C)né&o ha denotador de inclusio no fragmento.

D} “pelas novas midias” é adjunto adverbial de meio.

|

&

ful
é
Q

No sequndo paragrafo, “(...) a menina respondeu com a audacia
disruptiva (...)", o adjetivo significa:

A}reacionaria.

B)subversiva.

C)ingénua.

Djalisnada.

"

agoite.”. Ea:

C) sinestesia.

2
N
4]
=
g
3
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“Ary recebeu Elza com boa.dose da branquitude, classismo e
machismo que inebriam a elite brasileira desde sempre.”.
Segundo a frase, Elza sofreu discriminag&o em varios aspectos,
exceto:

Alraca.

B)género.

C)econdmica.

D} linguistica.

@
Sobre: *Era uma chance de pagar o tratamento do filho.”, é
incorreto afirmar:

A) Seréverbode ligagio.

B) Do filho é complemento nominal.

C) C tratamento pode ser substituide pelo pronome “lhe™.

D) Pagar é verbo transitive indireto para pessoa.
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O verbo quebrar é polissémico. Assinale a alternativa que
identifica o sentido na frase: “Zombamos do subalterno que ousa
quebrar esse nosso contrato social”.

A}faléncia.

B) parada.

C)fragmentar.

D) romper.

Questio Ll '

No terceiro paragrafo, o excerto "(...) fala do silenciamento
sistematico do subalterno.”, o uso da aliteragfio conota:
A)aordem implicita do abafamento do discurso,

B) que o subalterno ndo tem o que dizer.

C) que o apressor & claro ac amordagar as minorias.

D) que as estruturas hegemdbnicas incentivam os excluidos.,

*Hoje, fingimos ter superado esse passado, mas as revistas lidas
pelas madames salidam a nova onda: uniformes de domésticas
assinados por estilistas renomados.”. As virgulas e os dois
pontos na estrutura sé ndo assinalam:

A) adjunto adverbial deslocado.

B) separacio da oragfio adversativa.

C)oragacintercalada a principal.

D) presenga de aposto.

____.{m} _____________________________________________________ e

Guestic- ()

Considerando as células presnchidas no Excel 2010
(configuragio padrdo e em portuguds) conforme a figura a
seguir, o contelido da célula C1 comresponde ao resultado
correta de que formula

. A 8 _ C _ D
1 4 8 12

2 6 10 14

3

‘..

A)}=MEDIA{A1:B1:6)
B)=MENOR(A1:B1:1)
C)=MAIOR(B1:C2:;2)
D)=SOMA(A1:82)

Conforme a planilha a seguir, feita no Microsoft Excel 2010
(configuracio padrio 8 em portugués) com os nomes de alguns
times paraenses, o resultado na célula C1, com a aplicagido da
formula=CONT.SE{A1:A7;"REMO") é:

A B A )
Remo 1 ]
Toma ﬁ
Braganting
Tuna
Remo

mwmmhwuﬂ‘%
i £5%.

A)3
B)2
c)1
D)0

Questio

®

Um slide mestre & o slide principal em uma hierarquia de slides
que armazena todas as informagdes sobre o tema e os layouts
de slide de uma apresentagio. Para ser adicionado um slide
mestre no Power Point 2007 (configuragdo padric e em
portugués), devemos clicar inicialmente na guia:

A)Dasign.

B)Apresenta¢do de Slides.

C)Revis3o.

D)Exibigao.

Um funcionéario da prefeitura precisa salvar seu documento feito
no Microsoft Word 2010 (configuragdo padrdo e em portugués).
Assim que ele clicar nas teclas CTRL + B, por padréio, o arquivo
gerado sera de extensio:

A).doc

B).docx

C).rtf

D) .pdf

CrE0Y(15)

Sobre o uso e funcionamento da internet, avalie as afirmagdes a
seguir:

I- Mozilla Firefox, Google Chrome, Windows Explorer e Opera
s&0 exemplos de navegadores de Intarnet.

li- Upload caracteriza o envio de um arquivo do computador para
aintemnet,

- Worm ¢ um programa capaz de se propagar
automaticamente através de redes, enviande copias de si
mesmo de computador para computador.

Estéo corretas somente as afimacdes:
A)lell

B}l ell

Chilell.

D)L

) TR}

Sobre a Histéria de Maracang, analise as afirmac¢bes a seguir e
marque a altemmativa correta:

I- Quando os franceses fundaram S#&o Luiz do Maranhao, em
1612, passaram a ocupar grande parte da costa oriental do Para.
Em 1613, estavam estabelecidos na aldeia dos Maracanas,
onde montaram uma industria naval, construindo grandes
canoas para a extenséo de seus dominios naAmazdnia.

[l- Em Maracani, a Miss&o de Vieira erigiu uma capela de palma
& batizou o primeiro indio (Chefe) Copadba, o qual recebeu o
nome de Lopo de Souza.

lll- A Aldeia dos Maracanss nfio estava incluida nas missées
catequéticas, antes da chegada do Pe. Antbnio Vieira, em 1653,
figurando no mapeamento dos missiondrios -~ Padres da
Companhia de Jesus.

IV- Copadba, em 1661, aparece como vildo da Igreja.
Desobediente, praticando incesto e vendendo indios “forros”.
A)Apenas as afirmagdes | e Il estéio corretas.

B)Apenas as afirmagdes |, ll o Hll estao corretas.

C)Apenas as afirmacgdes |, [l e IV estéo corretas.

D}Apenas as afirmagbes |l e IV estio corretas.
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Arespeito da Escraviddo em Maracana, e errado afirmar:

A) A escravatura negra em Maracand teve inicio em 1686,
guando os senhores de escravos mantinham apenas o africano
ao trabaiho forgado.

B) Do brago escravo surgiu uma igreja de pedra e cal (Sdo
Benedito), alguns monumentos e uma pequena fortaleza a borda
do rio Maracana.

C) A cal da casca do cemambi foi atividade marcante no periodo
colonial de escravatura.

D) Com a politica escravista foi intensificada uma fase de
perseguiciio e cag¢a ao indio de Maracand, que se refugiava a
solidéo dos igarapés, abandonando as principais atividades da
aldeia.

Questio @

Quanto a religiosidade, marque a alternativa errada:

A) A principio eram os indios em contato com a mata e o rig
reverenciando a natureza com as suas manifestagbes exéticas e
misticas, onde predominavam o culto e adanca.

B) Com o advento das missfes jesulticas junto as aldeias, o Indio
ndo perdeu sua identidade de culto religioso, nem assumiu a
condigdo de Cristdo e as valores culturais irpostos pela Igreja
Catdlica.

C) Os primeiros moraderes eram os Aruans, evangelizados
pelos filhos de Santo indcio de Loiola.

D) Os Jesuitas foram os padres-mestres que ensinavam os
gentios de Maracan& a fabricarem sab&o, uso de cal do
“sernambi” 8 extragdo de sal da agua do mar.

(TEEDA(19)

“Desaba trecho com 300 metros de ponte na Alga Viaria sobre o
rioc Moju” (Disponivel em; <https://www.oliberal.com/para/
governo-decreta-estado-de-emergéncia-devido-a-queda-de-
ponte-no-ric-moju-na-alga-viaria-1.107806>. Acesso em:
06Abril. 2018). Analise as afirmagbes sobre o fato publicado na
matéria @ margue a altemativa correta:

I- Parte da ponte da Alga Viaria localizada sobre o Rio Moju, no
km 48 da PA-483, desabou na madrugada deste sabado (6).
Segundo informagdes do Centro Integrade de OperagBes (Ciop),
o acidente aconteceu as 1h38 da manhd quando uma balsa
bateu em um dos pilares, o que provocou a ruina de
aproximadamente 300 metros da ponte.

II- A ponte Rio Moju tem cerca de 800 metros e faz parte de um
complexo de pontes (Cidade, Rio Moju, Rio Acara e Ric Guama)
e estradas construidas para integrar a Regido Metropolitana de
Belém acinterior do Estado.

Il- Governo decreta estado de emergéncia devido a queda de
ponte no Rio Moju na Alga Viaria. Estimativa do exscutivo
estadual é de R% 100 milhdes em investimentos para
reconstrugdo da ponte.

V- A decretagfo de estado de emergéncia, segundo o governo,
facilitara na captaciio de fluxos de recursos junto ao Governo
Federal e dispensari licitagdes para alguns servigos.

A)Apenas as afirmagdes | e ll estdo cometas.

B)Apenas as afirmacgdes lil e IV estao corretas.

ClApenas as afimagdes Il e IV estio corretas.

D) Todas as afirmacdes esto correlas.

et e e e e e et s e _;i“m'cetapnetmbr‘,,

_________________________________________

“Trabalhadores devem ficar atentos sobre rumos da privatizagao
dos portos no Para”. (Disponivel em: <https://www.oliberal.com/
economia/trabalhadores-devem-ficar-atentos-sobre-rumos-da-
privatizag@o-dos-portos-no-para-1.107569>, Acessc em:
06Abril. 2019). Sobre a matéria citada, apenas ndo se pode
afirmar:

A) Presidente do Sindicato dos Portuérios do Para afirma que por
enguanto n&o havera perda de postos.

B) Foi realizado leildo de amrendamento de seis terminais portuérios
no Estado do Para, realizado na manha de sexta-feira (5).

C) Foram cinco terminais leiloados em Miramar, no Porto
Organizado de Belém, e um no Porto de Vila do Conde.

D) Os contratos de arrendamento terdo validade de 30 a 50 anos,
| dependendo da drea. As trés primeiras, emn Belém, terdo prazo
| de 30 anos. Nas outras duas, de 40 anos, e em Vila do Conde, o
i contrato tera prazo de 50 anos.

H !/.»- -“;v-\\
__________ {\@ N

et

acordo com a Lei Municipal n.” 057/1990,

Ty 21)

Em atengfio a4 Disponibilidade e o Aproveitamento, marque a
unica altemativa errada:

A) Extinto o cargo ou declarada a sua desnecessidade, o
funcionario estavel ficard em disponibilidade, sem remuneragao.
B} O aproveitamentc de funcionaric que se encontra em
disponibilidade dependera de prévia comprovagio de sua

[As questdes de 21 até 25 devem ser respondidas de)

_| capacidade fisica @ mental, por junta médica oficial.

C) Sera tornado sem efeito o aproveitamento extinta a
disponibilidade ss o funcionéric n&o entrar em exercicio no prazo
legal, salvo em caso de doenga comprovada por junta médica
oficial.

D) Nos casos de extingéo de 6rgéo ou entidade, os funcionéarios
estaveis que nao puderem ser redistribuidos, naformado art. 42,
sardo colocados em disponibilidade, até seu aproveitamento.

(22,
Sobre a Substituicfio, analise os itens seguintes &€ marque a
altemnativa correta:

I- A substituicio serd automatica ou dependerd de ato da
administra¢do.

i- A substituigdo sera gratuita, salvo se exceder a 30 dias,
guando sera remunerada e por todo o periodo.

lll- No caso de substituicio remunerada, o substituto perceberac
vencimento do cargo em que se der a substituiclio salvo se optar
pelo seucargo.

A)Apenas o item | esta correto,

B)Apenas o item |l esta correto.

C)Apenas o item |l esta correto.

D) Todos os itens estdo cometos.

@t D)

De acordo com o art. 76, serd concedido abono familiar ao
funcionéria ative ou inativo:

I- pelo conjuge ou companheira do funcionario que viva
comprovadamente em sua companhia e gque n&o exerga
atividade remunerada e hem tenha renda propria.

Il- por fitho menor de 18 {dezoito) anos que nac exerga atividade
remunerada e nem tenha renda prépria.

{ll- porfilho invalido ou mentalmente incapaz, sem renda propna.
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Apos a andlise das afirmagdes, marque a alternativa correta:
A)Apenas as afirmagdes | e lll estédo comretas.

B)Apenas as afimacdes el e Il estdo corretas.

C)Apenas as afirmagoes e |l e |l estio corretas.

D)Apenas a afirmagado |l esta comreta.

)
A respeito da licenga para tratamento de satide prevista no art.
83 e seguintes, é errado afirmar:

A) Sera concedida ao funciondrio licenga para tratamento de
salde, a pedido ou de oficio, com base em pericia médica, sem
prejuizo da remuneragédo a que fizer jus.

B) Para licenga até 30 (trinta) dias, a inspegfo sera feita por
médico indicado pelo 6rgao de pessocal e, se por prazo superior,
porjunta médica oficial.

C) Sempre que necessaria, a inspegdo médica sera realizada na
residéncia do funcionario ou no estabelecimento onde se
encontrarinternado.

D) O funcienario que apresente indicios de lesdes organicas cu
funcionais nao serd submetido a inspecgéio médica.

Questio
“Art. 163 - O processo disciplinar é o instrumento destinado a
apurar as responsabilidades do funcionario por infragfo
praticada no exercicio de suas atribuigdes, ou que tenha relagio
mediata com as atribuiges do cargo em que se encontre
investido.”. Sobre o processo disciplinar, marque a Unica
alternativa correta:

A) O processo disciplinar serd conduzido por comiss@o
compesta de 5 (cinco) funcionarios estéveis designados pela
autoridade competente que indicara, entre eles o seu presidente.
B) A comissdo de inquérito exercerd suas atividades com
independéncia e imparcialidade assegurado o sigilo necessario
4 elucidag&o do fato ou exigido pelo interesse da Administragio,
C) Sempre que necessario, a comissfo dedicara tempo integral
aos saus trabalhos, ficando seus membros dispensados do
ponto, até o término da oitiva das testemunhas.

D) A comissao terd como secretério, fundiondrio designado pelo
seu vice- presidente, podendo a designagio recair em um dos
seus membros,

Em aten¢do 4 Lei Munilcipal n.” 014/1997 e suas
alteragtes previstas na Lei Municipal n." 043/2018,
responda as questoes a seguir.

:
Sobre a Progressdo Horizontal, marque a dnica altemativa
errada:

A) A progressdo horizontal obedecera rigorosamente ao critério
de antiguidade e serd determinada pelo tempo de efetivo
exercl¢io no cargo.

B} A progressé&o horizontal do servidor de uma refer8ncia para a
outra mais elevada, serd automaticamente independente de
qualquer ato.

C) O servidor em exercicio de mandato eletivo tera o seu tempo
de servigo suspenso para efeito de prograssao por antiguidade,
até a duragéo de seu mandato.

D) O servidor que tirar licenga para tratar de assunto particular,
nio terd a sua contagem de tempo interrompida para efeito de
progressao horizontal.

(=N 27

Analise 0s guesitos seguintes sobre os Vencimentos e marque a
altenativa correta:

I- Vencimento & a retribuigdo pecunidria pelo exercicio do cargo
publico, com valor fixado em Lei, nunca inferior a um saléario
minimo, reajustado pericdicamente de modo a preservar o poder
aquisitivo.

ll- O reajuste da remuneragio dos servidores plblicos, sera
sempre na mesma data e sem distingdo de indices entre os
servidores.

Ill- O reajuste dos vencimentos dos servidores Municipais de que
trata esta Lei, serdio feitos por Lei, precedidos de estudo de
impacto de acordo com os artigos 16 e 17 da LC n.” 101/2000.

V- © vencimento é o somatdrioc da remuneragfo, das
gratificacées e demais vantagens pagas ao servidor, nos termos
dalei.

A)Apenas os quesitos | e |l estéio corretos.

B}Apenas os quesitos || e IV estao corretos.

C) Os quesitos t e |l estéo corretos.

D) Os quesitos lil e IV estdo corretos.

(28)
O Capltulo Il trata “Dos Cargos de Provimento em Comiss&o.”. A
respeito dessa matéria marque a (nica alternativa cotreta.

A) O ocupante do cargo em comiss&o tera os mesmos direitos e
deveres dos servidores previsto no Estatuto, podendo, inclusive,
aposentar-se no cargo.

B) Os cargos em comissdco serdo declarados por Lei, e fazem
parte das atividades de dire¢do e assessoramento superior.

C) A nomeagao para ¢ cargo em comissio serd de livre escotha
do Poder Executivo, respeitando-se o estabelecido na Lei de
Respensabilidade Fiscal e no Estatuto dos Servidores Pablicos
do Municipio de Maracana.

D) O ocupante do cargo em comissio terd os mesmos direitos e
deveres dos servidores previsto no Estatuto, podendo, inclusive,
ter licenca para tratar de interesse particular.

=z 29)

A respeito da Func¢do Gratificada prevista nos artigos 14 e
seguintes, analise os itens a seguir e marque a alternativa
correta:

|- A fungfo gratificada serd percebida cumulativamente com o
vencimento do cargo ocupado pelo servidor.

Il- As fungbes gratificadas s&o de livre designagéo e dispensa,
por Decreto do Prefeito Municipal, dentre os servidores do Poder
Executivo Municipal.

- Os valores das fungdes gratificadas serfio corrigidos na
mesma data que ocorrer o reajuste dos vencimentos dos
servidores.

IV- O exercicio das fungGes gratificadas deve ser
obrigatoriamente ocupado por servidores do Quadro de Cargos
de Provimento Efetivo.

A)Ositens | e lll estdo errados,

B)Ositens Il e IV estio errados.

C)Ositens | e IV estdo comretos.

D) Ositens H e lll estéio corretos.

Exige-se a prévia aprovacfio em concurso publico de provas ou
de provas e titulos para o cargo efstivo. Sobre o assunto, apenas
nado se pode afirmar:

A) Os cargos de carreira do Municipio de Maracana serdo
sempre de provimento efetivo.

B) Os cargos efetivos quanto & sua natureza e atividades s#o
operacional, apoio, nivel médio e nivel superior.
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C) Os cargos de natureza operacional e de apoio séo aqueles
para cujo provimento & exigivel a escolaridade minima do ensina
médio.

D) C provimento para o cargo de nivel superior é exigivel
habilitagéic profissional em curso legalmente reconhecido por
orgdo competente.

wwwww @{ CONHECIMENTOS ESPECIFICQS J——-—-—r—rrmoere e

Questio

De acorde com o estudo dos testes especiais utilizados durante
avaliagdo do complexo do ombro e cintura escapular, assinale a
alternativa correto:

A) O teste de Yocum & utilizado na avaliagdo das instabilidades
da articula¢fo glenoumeral.

B) O teste de Patte possui alta sensibilidade e especificidade no
diagnostico da degeneragdo do misculo redondo menor.

C} O teste do arco doloroso & utilizado na avaliagio da
discinesias escapular,

D) O teste de Speed é redlizado com o paciente em flexao do
ombro e rotagio interna total do cotovelo e prohagéo do joelho.

Questao

As tendinopatias sdo comuns na pratica do fisioterapeuta.
Quanto & vascularizac8o do tend@o calc@neo, assinale a
alternativa correta:

A)Artéria tibial posterior e anterior.

B)Artéria tibial posterior e fibular.

C)Antéria fibular e calcanea.

D)Anrtéria tibial anterior e calcanea.

-

Na avaliagdo do equilibrio, o Star Excursion Balance Test (SEBT)
foi desenvolvida com o objetivo de avaliar:

A) as oscilagbes corporais baseadas na forga de reaggo do solo.
B) a instabilidade no eixo lateral médio.

C) equilibric dinamico de um individuo durante determinada
tarefa.

D) estabilidade postural.

sz @)

O ultrassom terapéutico ¢ utilizado com grande frequéncia nas
condutas da fisioterapia. Assinale a tnica alternativa incorreta no
gue diz respeito ao seu UsSo:

A) O ultrassom terapéutico tem uma variagfio de frequéncia de
0.75a3MHZ.

B) A maioria dos equipamentos sdo configurados nafaixade 1 a
3MHZ.

C) Possui a capacidade de produzir efeitos térmicos e nfio
térmicos.

D) A porgao da superficie do transdutor do ulirassom que produz
aonda soncra & chamada de cabegote.

Durante a avaliag8io do quadril, pode-se utilizar testes especiais
que podem estar relacionados a disfungéio desta articulagéo.
Marque a altemnativa correta quanto aos testes especiais de
quadril:

A) O teste de Themas indica a presenga de contraturas do
quadril.

B) O teste de Gaenslen avalia a instabilidade da articulagdo
coxofemoral.

L]
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C) O teste de Nobel é realizado com o paciente deitado e joelho
fletido a 50 graus.

D) O teste de Ober é realizado de forma ativa e & utilizado na
avaliagéo do ligamento ileofemaoral.

De acordo com os sinais e sintomas do acidente vascular
cerebral (AVC) pela locaiizagio arterial, assinale a alternativa
correta:

A} Roturas das artérias vertebral e basilar podem causar
paraplegia.

B) A oclusdo de ramos corticais da artéria cerebral anterior
resulia emtetraplegia espastica.

C) Les0es dos ramos certicais da artéria cerebral anterior levam
a hemiplegia contralateral e perda da sensibilidade.

D) A oclusfio dos ramos mesencéfalicos da anéria cerebral
posterior pode resuitar em hemiparesia ipsilateral.

==Y

No que diz respeito as responsabilidades fundamentais de
acordo com o cédigo de ética do Fisioterapeuta, marque a
alternativa correta:

A) O fisioterapeuta deve portar sua identidade profissional
somente em clubes e hospitais terceirizados.

B) A atualizagfo cadastral deve ocorrer, minimamente, a cada
ano respeitados as regras quanto ao recadastramento nacional.
C) O fisioterapeuta avalia sua capacidade técnica e deve aceitar
atribuigdo em qualquer area da sande, como, a enfermagem,
terapia ocupacional e qutras, vez que seus conhecimeantos sdo
amplos.

D) O fisioterapeuta presta assisténcia ac ser humaneo no plano
individual, & Jamais no plano coletivo ha promogéo da saude e
prevencdo de agravos.

@uestio-(Ef)

Constituem-se deveres fundamentais dos fisioterapeutas
relacionados & assisténcia ao paciente, exceto:

A) Respeitar o natural pudor e intimidade do paciente.

B) Prestar assisténcia fisioterapéutica respeitando os principios
da bicética.

C) Informar ao paciente/cliente gquanto & consulta
fisioterapéutica, diagndstico e prognéstico.

D) Dar consulta ocu prescrever fratamento de forma nao
presencial.

:

De acordo com o estudo da polineuropatia diabética, assinale a
altemativaincorreta:

A) Sua velocidade de inicio é crbnica.

B) Comunicagéo e memoria dos pacientes estio normais.

C) Segmentos proximais mais envolvidos que distais.

D) Sua caracteristica é de desmielinizag&o e lesdo axbnica.

Analise as alternativas seguintes sobre as caracteristicas da
esclerose lateral amiotréfica (ELA) e assinale a comreta:

A) Ocorre degeneragio de moio-neurdnios superiores e
inferiores.

B)Avelocidade de Infcio da doenga é aguda,

C) Consciéncia, comunicagéo e memdria dos pacientes estao
alterados

D) Auséncia de atrofia muscular e fasciculagtes.
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De acordo com a reabilitag8o apds Artroplastia Total de Quadril
(ATQ), assinale a alternativa incorreta:

A) Os protocoles de reabilitagde incluem exercicios terapéuticos
para quadriceps, gliteos e bomba de panturrilha.

B) A mobilizag&o precoce tem sido ponto chave na aquisigiio da
capacidade funcional apds ATQ.

C) Atividades de pouco impacto 8 contato s8o recomendadas
apés a colocagfio da protese.

D) Participagdo em atividades atléticas de alto impacto so
encorajadas nas fases mais tardias da reabilitaggo.

auestac-{7)
No que diz respeito ao tratamento fisioterapéutico para coluna
lombar, marque a alternativa correta:

A} Pacientes com dor lombar podem apresentar redugio da
ADM e redugao da forga muscular do tronco.

B} O diagnéstico clinico preciso & de 100% dos casos de dor
lombar.

C})Mackenzie propds sistema de classificagao levando em conta
aspecto sensitivo e comportamental do paciente.

D}As técnicas de terapia manual diminuem a extensibilidade dos
tecidos melhorando a ADM ativa.

Questio @
A utilizagso da crioterapia em lesdes e traumas agudos ocorre
porque apresenta efeitos sobre o metabolismo e circulagéo
sanguinea, que sio:

A)impadir & hemorragia tecidual.

B) aumenta o nimero de leucocitos no local da les&o.
C)aumentar o metabolismo local e impedir a hipdxia secundaria.
D) reduz o metabolismo local, minimizando a hipdxia secundaria
¢ lesfo tecidual.

Durante o processo de regeneragao do tecido muscular, ocorrem
diversos eventos que contribuem para o processo de
cicatrizagéo, exceto:

A) ativacio de células satélites.

B) necrose do tecido muscular lesionado.

C)fuséo de mioblastos no sitio da lesao.

D) separagao e afastamento das extremidades das miofibrilas.

stz (1)

Assinale a alternativa correta que apresenta item relacionado
com o quadro clinico de paciente com bronquite cronica:
A)Tosse esporadica e seca.

B) Geralmente, apresenta perda de peso.

C) Edema devido estase venosa e insuficiéncia cardiaca.

D) Ndo apresenta faltade ar.

A fisioterapia tem se tormado cada vez mais presente nas
disfungdes do assoalho pélvico. Sio fungdes do assoalho
pélvico, exceto:

A)dar suporte aos 6rgaos pélvicos e seus contelidos.

B) suportar o aumento da presséa intra-abdominal.

C) promover controle esfincteriano no perineo.

D)o principal misculo do assoalho pélvico é o ileococigeo.

(o cotaprotcom.br -

GueszcH{T)

Em pessoas com DPOC (Doenga Pulmonar Qbstrutiva Crénica),
torna-se necessario, durante a reabilitacdo, o incremento do
treinamento muscular inspiratorio. De acordo com os beneficios
do TMI, marque a alternativa incorreta:

A)Melhora da capacidade funcional e dispneia.

B)Aumento da hiperinsulflagio dindmica e media.

C)Aumento da forga e endurance.

D) Aumento da distancia percorrida no teste da caminhada de 6
minutos.

ouwtao

O conceito Bobath é uma técnica terapéutica muito utilizada em
pacientes com déficits apés acidente vascular encefalico (AVE).
Marque a alternativa incorreta no que diz respeito ao conceito
Bobath:

A) Faz uso de estratégias terapéuticas para recuperagio do
movimento normal, trabalhando de forma intensiva somente o
lado paretico.

B} O objetivo central é o alinhamento dos segmentos corporais
pela facilitac8o manual para alcangar simetria funcional.

C) N&o se evidencia na literatura atual superioridade do conceito
Bobath em relagéo a outros métedos de tratamento no controle
sensorio motor dos membros.

D) E utilizado para permitir desempenho adequado de
movimentos e tarefas referentes aos aspectos dos componentes
do movimento.

Assinale entre as alternativas seguintes, a Gnica que n&o
corresponde a uma fungdo comprometida, mesmo que de forma
secundéria pela ataxia cerebelar:

A)TdHnus.

B) Equilibrio.

C)Marcha.

D) Forga muscular.

s )

Lesties do ligamente cruzade posterior (LCP) s8o menos
comuns ne dia-dia do fisioterapeuta, logo, a avaliac3o se toma
fundamental para direcionamento do tratamento. Na avaliaggo
articular, em qual das altemmativas seguintes existe maior grau de
confiabilidade durante a avaliagédo?

A) Gaveta posterior e Ressonancia magnética,

B) Gaveta posteriore Raio—x.

C) Teste da queda e Raio—x.

D) Pivot shift @ Ressonancia magnética.
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